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ТЕХНОЛОГІЇ УПРАВЛІННЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСАМИ ПІДПРИЄМСТВА 

Управління бізнес-процесами (Business Process Management, BPM) – це система управління діяльністю організації, 

яка передбачає створення, вдосконалення та контроль за виконанням бізнес-процесів. Управління бізнес-процесами 

використовує такі підходи:  

– комплексна, зрозуміла і документована стандартизація процесів, що включає в себе створення набору 

стандартизованих процесів і можливость їх налаштування під мінливі умови; 

- постійне поліпшення процесів, що включає в себе моніторинг, вимір, аналіз і зміну процесів; 

- застосування інформаційних технологій та програмного забезпечення, що включають в себе моделювання 

бізнес-процесів, застосування CASE засобів, автоматизацію бізнес-процесів та їх оптимізацію на основі 

інформаційних технологій. 

Управління бізнес процесами використовує такі підходи: 

- комплексна, зрозуміла і документована стандартизація процесів, що включає в себе створення набору 

стандартизованих процесів і можливість їх налаштування під мінливі умови; 

- постійне поліпшення процесів, що включає в себе щоденний моніторинг, вимір, аналіз і зміну процесів; 

- застосування інформаційних технологій та програмного забезпечення, що включають в себе моделювання бізнес 

процесів, застосування CASE засобів, автоматизацію бізнес процесів та їх оптимізацію на основі інформаційних 

технологій. 

В останні роки великі підприємства впроваджують та використовують у своїй діяльності різноманітні технології, 

які підтримують комплексне управління бізнес-процесами. Технології управління бізнес-процесами можуть бути 

розділені на два класи по тривалості виконання і ступеня змін, що вносяться в бізнес-процес. В зв'язку з цим можуть 

бути виділені короткострокові і довгострокові технології. 

Методика швидкого аналізу ґрунтується на виявленні із залученням групи експертів проблем, що виникають при 

реалізації окремих процесів бізнесу, пошуку і аналізі можливих варіантів рішень для виділених проблемних ділянок і 

оперативному впровадженні заходів щодо їх поліпшення.  

У основі методики ідеалізації бізнес-процесів лежить широко використовуваний в рамках системного підходу 

метод ідеальної системи, який полягає в спробі виробити ідеальні бізнес-процеси. Після того, як вони розроблені, 

необхідно виділити тільки ті їх ділянки, які неможливо безпосередньо реалізувати на практиці.  

Головною метою статистичного управління процесами бізнесу є виділення чинників, що впливають на його 

ефективність, і класифікація їх на дві групи: чинники, що викликають хронічну варіацію процесу бізнесу; чинники, 

що викликають спорадичну варіацію. 

Технологія структуризації функції якості дозволяє визначати взаємозв'язки між вимогами і засобами їх 

задоволення і проводити аналіз виділених взаємозв'язків. Метод реалізується шляхом побудови спеціальної таблиці 

(так званого «будинку якості»), в якій накопичуються результати дослідження процесів бізнесу.  

Аналіз робочих осередків полягає в чіткому визначенні технічних вимог для виробу або послуги, які необхідні для 

внутрішнього або зовнішнього споживача. 

Під перепроектуванням бізнес-процесів розуміється методика поліпшення, що заснована на детальному аналізі 

існуючих бізнес-процесів і припускає не створення принципово нового варіанту даного процесу бізнесу, а приведення 

існуючого процесу до вигляду, найбільш відповідного стратегічним цілям підприємства.  

Бенчмаркінг є вдосконаленням, направленим на пошук, оцінку і навчання на основі кращих прикладів ведення 

бізнесу конкурентами. Бенчмаркінг вимагає менших витрат і менш ризикований, але його можна використовувати 

тільки тоді, коли підприємство має вільний доступ до інформації про діяльність сторонніх підприємств, що на 

практиці не завжди реалізується. 

Реінжінірінг - це фундаментальне переосмислення і радикальне перепроектування бізнес-процесів для досягнення 

істотних поліпшень в ключових показниках результативності. Використання цього підходу дозволяє подивитися на 

мету бізнес-процесу по-новому, повністю ігноруючи існуючий бізнес-процес і структуру підприємства.  

Таким чином, із вищенаведеного матеріалу можна зробити висновок, що найбільш ефективним інструментом 

управління бізнес-процесами в компанії виступають системи класу BPM. Вони дозволяють компаніям швидко 

реагувати на зміну бізнес-вимог та гнучко підлаштовуватися під ці зміни. 

Література: 

1. Менеджмент : Підручник / С.Ю. Бірюченко, К.О. Бужимська, І.В. Бурачек та ін.; під заг. ред. Т.П. Остапчук. – 

Житомир: Державний університет «Житомирська політехніка». Житомир: Вид-во «Рута», 2021. 856 с. 


